



特首聖誕祝福：願全港市民平安順遂

香港文匯報訊（記者 蘆慧穎）香港特區行政長官李家超昨日在社交平台發表聖誕祝福，祝願全港市民平安順遂，亦呼籲大家向身邊人傳遞祝福，讓每個人都感受到關心。

律政司司長林定國在社交平台表示，上周末邀請22名來自葵青區、年齡介乎6歲至11歲的基層兒童到官邸參觀。勞工及福利局局長孫玉菡與其太太、律政司刑事檢控科6位同事亦有參與，一同和小朋友玩遊戲和聚餐。

兒童訴說理想：做律政司司長

林定國說，大家安排了輕鬆有趣的遊戲，向小朋友朋友提出必須守規矩、不做違法事情等正確價值觀，也加入了

簡單的時事常識問答。小朋友年紀雖小，但不少回答都相當出色。其間又安排了小朋友寫心意卡，掛在聖誕樹上，有些希望有新手機，有些說希望將來要做律師甚至是律政司司長，最令林定國暖心的是一名小女孩說願望是和他做好朋友。

林定國表示，這些小朋友來自基層，有不少從未到過山頂，對官邸十分好奇，甚至問他是否需要乘坐直升機上班。雖然只是短短幾個小時，但能擴闊他們的眼界，感受到大家的陪伴與關心，這一段與他們共度的時光，十分值得。他鼓勵所有小朋友「世界很大，只要努力，未來的路也有很多可能，將來也有機會入住官邸」。

保安局局長鄧炳強表示，在聖誕佳節，希望大家把愛和溫暖分享給身邊人，並祝大家平安健康。



● 22位葵青區小朋友上周末到律政司司長官邸作客。

65萬港人聖誕離境外遊 各口岸人頭湧湧 羅湖口岸最繁忙

聖誕節連周末4天小長假，不少市民北上或出境遊，西九龍高鐵站、機場及深圳灣等多個口岸，昨日一大早就人頭湧湧。特區政府入境事務處統計，昨日截至晚上9時有75.2萬人出境，當中64.5萬為香港居民，其中以羅湖口岸最繁忙，有13.1萬港人經該口岸離港，其次為落馬洲支線口岸，亦有12.5萬市民出境。外遊市民多選擇短途行程，經機場搭乘航機的市民多選擇到韓國、日本及台灣地區，而不少市民則搭乘高鐵到廣東省旅遊。

●香港文匯報記者 吳健怡



●聖誕節離境人潮逼爆高鐵站。



●昨日中午時分，落馬洲口岸擠滿北上人潮。

香港文匯報記者嚴鑑華 摄



●機場離境大堂昨日早上人頭湧湧，登機櫃位大排長龍。

香港文匯報記者昨日在西九龍高鐵站直擊，一早出境大堂已人山人海，大批市民排隊等候過關，人龍排滿整個大堂。票務大堂的熒幕則顯示，多班離港列車的車票均已售罄，僅剩餘候補車票。入境處指出，昨日至晚上9時有6.1萬市民經西九龍高鐵站出境。

帶小朋友體驗乘坐高鐵

馬先生夫婦一家四口與朋友一家三口，一行7人昨日搭高鐵到廣東河源旅遊，行程5日4夜。馬太對香港文匯報表示，預計旅行期間消費約5,000元，將會帶小朋友居住親子酒店並享受酒店內的溫泉設施。她並表示，一家人以

往聖誕節也會到外國旅行，不過由於小朋友從未乘坐過高鐵，故今年選擇到內地遊玩，帶他們體驗高鐵的旅程。

另一市民梁女士則與丈夫趁聖誕假期前往廣州度假，她對香港文匯報表示已提前兩周預訂好車票以及酒店房間，並指廣州最近開設了不少新商場以及文創園區，且聖誕裝飾也很有特色，加上美食多，且消費較香港划算，很適合三天兩夜的短途行程放鬆。

深圳灣通關排足兩小時

不少市民昨日亦經深圳灣口岸出境，由於人流眾多，要在邊檢大樓門外排隊，現場架設欄杆分流旅客，入境處在出境大堂加開人工以及自助櫃位。經深圳灣口岸出境的郭女士表示，她平日在該口岸過關連同乘車，只需要半個小時，但昨日輪候足足兩小時才完成，「原本打算去咖啡店嘵下午茶，現在看看幾點鐘，到埗都可能要吃晚飯了。」

另一市民周先生則表示，車站亦有很多的人龍，「一條龍都五六十人，很厲害，節日氣氛是這樣，如果節日氣氛都沒有，就沒有意思，

做人最緊要開心。」

此外，機場離境大堂昨日一大清早就人頭湧湧，登機櫃位大排長龍，多數都是一家大小同遊，其中到日本度假的郭先生表示此行主要到長野縣的度假勝地輕井澤，「去玩雪、看雪，然後在東京看貓頭鷹，有些館有貓頭鷹看。我們買到便宜的機票，不貴，三個人回來只是6,000多元，住宿都不貴。」

李小姐則與家人到西安歡度聖誕，但表示由於與長輩出行，因此沒有特別規劃行程，以休息為主，「搵間酒店舒舒服服咁，輕鬆吓」，她並指聖誕假期預計當地會有大量旅客，「要有心理準備要逼吓、湧吓。」

香港旅遊促進會總幹事崔定邦昨早在電台節目中表示，預計冬至到昨日有最少有100萬港人外遊，出境遊需求大增和火熱。

入境處資料顯示，前日平安夜有59萬人次的港人北上或外遊，較去年平安夜多約11.3萬人次（去年477,488人次），當中44.8萬人次北上內地，比去年平安夜多9.3萬人次。

去年聖誕節共有近57萬人次港人出境，比昨日截至下午4時的人次，僅多4,525人次。



在囚者獲宗教領袖送上聖誕祝福

香港文匯報訊 懲教署在聖誕節期間安排在囚者參與節日活動。天主教香港教區主教周守仁樞機昨日在懲教署副署長（行動及策略發展）梁嘉倫陪同下，到赤柱監獄主持聖誕彌撒，為在囚者分享信仰哲理及送上聖誕祝福。

他亦到監獄醫院探望患病的在囚者，給予慰問與支持。

此外，香港聖公會大主教陳謹明亦於12月22日到白沙灣懲教所主持聖誕崇拜，向在囚者傳道及分享宗教信息，並傳遞關懷與祝福。凡自願參與的在囚者，不論是否有宗教信仰，均可透過懲教署專職教士、義務專職教士及其他宗教機構的探訪人士，獲得宗教支援服務。服務範圍包括探訪、教學、輔導、宗教和康樂活動。



●天主教香港教區主教周守仁樞機（左二）昨日（25日）到赤柱監獄主持聖誕彌撒。

世貿中心音樂活動吸引市民遊客



●銅鑼灣世貿中心「粵港潮流匯·音樂驅動之旅」系列活動揭幕。

香港文匯報記者郭木又 摄

香港文匯報訊（記者 崔灝）為迎接粵車南下帶來的新機遇，新地旗下銅鑼灣世貿中心wwtc mall全面升級商場停車系統，支持支付寶、微信支付或信用卡繳納停車費，且商場停車場配備充電樁，粵車主只需自備車輛對應充電插頭，即可使用充電服務，商場並推出泊車優惠，最高可享受5小時免費泊車。

wwtc mall策劃一系列以音樂與節慶體驗為核心的「粵港潮流匯·音樂驅動之旅」活動，以吸引內地旅客和本地市民，包括港漂、本地年輕人、家庭客及萌寵族，拉開粵港文化交流的精彩序幕。

活動由前日平安夜起至明年1月4日，有不同節目，包括聖誕老人見面會、聖誕空中匯演、音樂盛宴及市集等。

聖誕假期人流料升10%

商場昨日特別邀請內地樂隊「螞蟻音樂空間」首度來港獻唱，同時安排維港飄雪的創新體驗。活動設於商場L5維港空間花園，讓市民及旅客在維港景致下，感受獨特的聖誕魅力，配合其他聖誕活動和消費禮遇，預期聖誕假期人流上升10%。

商場亦特別推出粵車南下車主專屬免費泊車優惠，粵車入場即可享受1小時免費泊車，不設消費額要求。

除夕深圳灣通宵通關 羅湖口岸加班兩句鐘



效緊密。」

工作小組指出，因應除夕跨年倒數活動的舉行，除了港珠澳大橋香港口岸及落馬洲/皇崗口岸在除夕夜會如常24小時通關外，羅湖口岸將延長服務至翌日凌晨2時。深圳灣口岸也24小時運作。

元旦加強跨境巴士服務

為更有效分流跨境私家車，元旦深圳灣口岸通宵運作期間，只有持落馬洲管制站封閉道路通行許可證的跨境私家車可行走落馬洲/皇崗口岸；至於持有深圳灣口岸、落馬洲/皇崗、香園圍、文錦渡或沙頭角管制站相關許可證的跨境私家

車，可在元旦日凌晨時段使用深圳灣口岸。

跨境巴士方面，特區政府與跨境巴士服務營辦商安排新增元旦日凌晨時段使用深圳灣口岸的服務，亦會加強使用落馬洲/皇崗口岸的服務，包括由市區主要站點例如灣仔、太子及佐敦等出發的跨境巴士，以及來往落馬洲公共運輸交匯處與落馬洲/皇崗口岸的穿梭巴士（皇巴）和港珠澳大橋穿梭巴士（金巴）。

此外，在有需要時會於港珠澳大橋、落馬洲/皇崗及深圳灣口岸等地設立公共交通專用通道，保障公交服務暢順。

深圳灣口岸在元旦日凌晨時段營運第NB2號和NB3號兩條

特別通宵巴士路線，分別提供往返元朗/天水圍和往返屯門的服務。

另外，使用當晚通宵服務的港鐵東鐵線的旅客，在羅湖口岸關閉後，亦可在港鐵上水站乘搭特別開設的第N73號線短程巴士服務前往落馬洲（新田）公共運輸交匯處，換乘皇巴前往深圳。

運輸署的緊急事故交通協調中心期間會24小時運作，密切監察全港各區、邊境管制站和主要車站的交通情況和公共運輸服務，適時採取措施，應對服務需求，並透過各種渠道發放最新的交通消息。

特區政府會密切監察情況，有需要時作出迅速應變及靈活調配人手，確保口岸運作暢順。